

信阳市安全生产委员会办公室

信阳市安全生产委员会办公室 关于进一步严肃生产安全事故调查处理 工作的通知

各县（区、管理区、开发区）安全生产委员会办公室：

今年以来，我市生产安全事故总量较上年同期略有下降，但一些重点行业领域事故仍然多发频发，尤其是9月份以来我市连续发生2起较大道路交通事故，分别造成4死1伤、8死11伤，在这一特殊时期造成的影响很大，全市生产安全形势十分严峻。为认真落实省委省政府、市委市政府领导关于严肃事故调查处理的讲话精神和批示要求，压紧压实安全生产责任，坚决遏制较大事故频发趋势，解决当前生产安全事故调查处理失之于宽、失之于软等突出问题，现就进一步严肃生产安全事故调查处理工作有关事项通知如下：

一、严格一般事故挂牌督办审核。立即解决和纠正事故调查追究失之于宽、失之于软问题，严格事故挂牌督办审核，严格遵循事故调查处理“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”原则，严肃事故调查和责任追究，严格按照行政执法衔接有关规定，坚决追究相关责任人的刑事责任，坚决追究

有关部门责任人员的党纪政务责任。

全程督办一般事故调查处理，所有生产安全事故，凡未做到“四不放过”的、未按规定追究部门监管人员和属地政府分管领导党纪政务责任的、未依法将企业主要负责人和直接责任人员移交司法机关追究刑事责任的、未依法建议顶格处理处罚责任单位并纳入安全生产“黑名单”管理的、未依法暂扣或者吊销事故责任单位相关证照和撤销事故责任人员资格证书的，市安委会办公室一律不予审核通过，不予批复结案。

二、严格实行提级调查。从9月5日全省住房城乡建设领域市政设施运行暨建筑施工安全生产工作视频会议起，至今年年底，凡市政设施运行及其他建筑施工领域发生一般生产安全事故的，一律提级调查，依法依规从严追责；对严重超过调查时限、久拖不决的一般事故，由市有关部门提级重新调查，直接问责处理，从严追究责任。

三、严格履行事故调查牵头部门职责。各县区（管理区、开发区）要对今年以来辖区内发生的1人以上生产安全事故深入调查，严格按照“四不放过”原则处理到位，查清事故原因，不放过任何一个问题、任何一个责任人、任何一个责任单位。否则将视为有关部门不履职、不尽责、不担当，市级有关部门在督办或提级调查过程中，将一并倒查责任。

四、严格执行提醒提示、通报和约谈制度。今年第三、第四季度再发生建筑施工市政设施有限空间一般亡人事故的，由市安

委会办公室会同市住房城乡建设局约谈县区（管理区、开发区）政府分管领导、行业部门和事故企业并通报全市，同时向事故所在县区（管理区、开发区）党委政府主要负责同志发函提醒提示。

五、严格警示教育以案促改。凡第三、第四季度再发生建筑施工市政设施有限空间一般亡人事故的，由县区（管理区、开发区）制作警示教育片，开展警示教育以案促改。同时，市安委会办公室将定期分析同类事故特点，综合分析研判，制作警示教育片，对短期内连续发生一般事故或者发生较大事故的县区（管理区、开发区），将采取召开警示教育现场会的形式，切实发挥事故警示教育作用，用事故教训推动工作，举一反三，处理一起、通报一起，处理一案、警示一片。

信阳市安全生产委员会办公室

2020年9月25日

